

Рассмотрено на совещании с руководителями школ
12 декабря 2019 г.

**Об итогах проведения муниципального этапа
Всероссийской олимпиады школьников
в 2018-2019 учебном году.**

Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников в Хохольском районе был проведен с 21 октября по 18 ноября 2018 г. на базе Хохольской средней общеобразовательной школы. Олимпиада проводилась в соответствии с приказом Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 30 августа 2018 года № 906 «О проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2018/2019 учебном году», распоряжением администрации Хохольского муниципального района Воронежской области № 369 от 11 октября 2018 г. «О проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2018 - 2019 учебном году», приказами отдела по образованию, молодежной политике, культуре и спорту от 09 октября 2018 № 439 «О проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2018 - 2019 учебном году», от 15 октября 2018 года «О маршрутах движения школьных автобусов на период проведения муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2018-2019 учебном году» и от 16 октября 2018 года № 455 «О составе жюри муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2018 - 2019 учебном году». Все документы своевременно направлялись в школы. На олимпиаде присутствовали общественные наблюдатели.

Какие изменения произошли в проведении олимпиады в 2018 году:

- в прошлые годы олимпиадные задания присылались только для 9-11 классов, в 2018 году мы получали задания и для 7-8 классов по всем предметам;
- Задания распечатывались в день проведения олимпиады по предмету с 6-00 часов утра;

- Ответы к заданиям размещались в 12-00 часов в закрытом сетевом сообществе «Всероссийская олимпиада школьников» в зашифрованном виде;
- Пароли для дешифрования заданий и ответов направлялись ответственному за сохранность и обеспечение конфиденциальности заданий муниципального этапа на адрес электронной почты (ответственный в районе Полухина В.В.)
- рейтинговые таблицы после каждого тура олимпиады отправлялись в ВИРО в течении 2-х дней, а не трех дней как было раньше.

Муниципальный этап олимпиады был проведен по **19** предметам: русскому языку, литературе, математике, физике, химии, биологии, географии, экологии, истории, обществознанию, праву, технологии, английскому языку, немецкому языку, французскому языку, ОБЖ, физической культуре, астрономии, информатике. Не было участников по МХК, экономике. Олимпиада проходила в сроки, установленные Департаментом образования, науки и молодежной политики Воронежской области.

В муниципальном этапе олимпиады приняли участие 206 учащихся 7 – 11 классов из 13 общеобразовательных школ (в прошлом году -195 учащихся). Общее количество человеко/предметов составило **284** (в прошлом году этот показатель равнялся 282). При этом учащихся 7-8 классов участвовало - 111, 9-11 классов- 173. Из них участвовали по одному предмету – 151, по двум – 38, по трем-12, по четырем – 4, одна ученица (Орловская СОШ Дядченко Анастасия) - по пяти предметам.

По решению оргкомитета и жюри муниципального этапа олимпиады победителями и призерами по предметам стали **89** (31,9 %, в прошлом году- 126- 44,6%) учащихся. Из них: победителями – **30** (10,5% в 2017 году- 41- 14,5%), призерами -**59** (20,7%, в 2017 году – 86уч-ся -30%). Из числа учащихся 7 – 8 классов победителями стали **12** (10,8%, в 2017 году 14 уч.- 33%) учащихся, призерами - **24** (21,6%, в 2017 году -33 уч.- 31,7%). Из числа школьников 9 – 11 классов победителей – 18 (10,4%, в 2017 году – 27 уч.-15,1 %), призеров – 35 (20,2%, в 2017 г.-52 уч.-29,2%).

Как показал анализ результатов олимпиады, количество участников увеличилось на 11 человек по сравнению с прошлым годом, человеко/предметов осталось примерно на том же уровне – 284 и 282, а количество победителей и призеров уменьшилось на 37 человек. Из 26 участников по математике победителем стала ученица 7 класса из Хохольского лицея, по географии (25 участников) – 2 призера из 7 класса, по русскому языку (21 участник) – 2 победителя из 8 и 11 классов, 3 призера из 7,8,11 классов, по истории (19 участников) – 1 победитель из 11 класса. Высокий процент победителей и призеров от общего количества участников в Хохольском лицее (45,7%), Орловской (42%).

Как Вам всем известно, по всем нормативным документам олимпиады победителем любого этапа олимпиады признается участник, набравший наибольшее количество баллов, но **не менее 50%** от максимального

Полученные победителями и призерами баллы как и в прошлые годы составляют от 50 до 70 % от максимального балла по предмету, и только 25 участников (12,1%) получили баллы, составляющие более 70% от максимального балла. 15 участников (7,2 %) получили ноль баллов по математике, химии, астрономии, информатике. По сравнению с прошлым годом уменьшилось количество участников получивших от 50 до 70% и более 70% от максимального балла – соответственно с 39 чел. до 27 чел. и с 88 до 50.

По технологии участвовали 5 учащихся, все они стали победителями и призерами, по немецкому языку, праву 80% участников стали победителями и призерами, по физической культуре – 76,6%, по ОБЖ – 71%. По математике, географии, истории, химии определены по 1-2 победителю или призеру из пяти параллелей. Снизилось количество победителей по английскому языку с 11 в 2017 году до 5 в 2018 году и в областной рейтинговой таблице наши англичане идут с 109 места из 609 участников

Муниципальному этапу предшествовал школьный этап олимпиады.

Как видим на слайде, в школьном этапе приняли участие 3923 школьника 5-11 классов. По вашим отчетам победителями и призерами стали 722 учащихся, что составило 18,4% (25,8% в 2017 году) от общего количества участников. Из них в муниципальном этапе олимпиады принимают участие 10 % из числа победителей школьного этапа.

Как я уже говорила выше, после каждого тура олимпиады в 2-х дневный срок мы отправляли результаты олимпиады по каждому предмету в ВИРО.

В соответствии с п. 56 Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденного приказом Минобрнауки России от 18.11.2013 № 1252 (далее – Порядок), протоколом регионального оргкомитета олимпиады № 02 от 07.12.2018 (письмо Департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области от 10.12.2018 г. № 11446) установлено количество баллов по каждому общеобразовательному предмету, необходимое для участия в региональном этапе олимпиады в 2018/2019 учебном году.

Из 89 победителей и призеров муниципального этапа 25 (28%) учащихся набрали баллы, необходимые для участия в региональном этапе по 12 предметам: Хохольский лицей. Хохольская СОШ, Орловская СОШ, Костенская СОШ.

На слайде мы показали, по каким предметам будут участвовать наши школьники в областном этапе олимпиады и места в областном рейтинге. В сравнении с прошлым годом увеличилось количество школьников занявших в областном рейтинге места с 1 по 5- 8чел.-двое из них первые в областном рейтинге.

Приказ об участии в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников и список участников вы получите до 14 декабря. Также напоминаем о том, что в соответствии с п. 54 Порядка победители и призеры регионального этапа олимпиады предыдущего учебного года имеют право принимать участие в региональном этапе олимпиады текущего года.

Вывод:

Как, показал анализ результатов муниципального этапа олимпиады и как я уже сказала, по русскому языку, математике, истории, географии у нас мало победителей и призеров и естественно в областном рейтинге мы не последние, но хотелось бы лучших результатов. Количество часов по предметам в учебных планах достаточное, математика и русский язык изучаются на профильном уровне в большинстве школ, шанс улучшить результаты у нас есть, надо только усилить подготовку учащихся к олимпиаде.

И, еще, один момент. На сегодняшний день, 32 выпускника 11 классов претендуют на получение аттестата о среднем общем образовании с отличием. Из них в муниципальном этапе олимпиады участвовали 14.

На слайдах мы показали количество участников школьного и муниципального этапов олимпиады за 2015-2018 годы, количество победителей и призеров (слайды №№ 7,10)

Как видите результаты школьного и муниципального этапов за последние четыре года находятся на одном уровне по количеству участников и по количеству победителей и призеров.

В целом, муниципальный этап прошел в нормальном режиме, учащиеся подвозились без опозданий, все члены жюри явились, все школьники живы и здоровы.